
ATA DA 029ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Delegado Egidio 

 
 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Refere-se ao 

dia de ontem que trouxe grande preocupação a todos 

os brasileiros, pois era aguardada uma resposta em 

relação à abertura da CPMI do dia oito de janeiro.  

Esclarece que o que houve foi o adiamento do prazo 

para a abertura da CPMI, prejudicando o Poder 

Legislativo no Brasil, que ficou desacreditado, 

pois é sabido da importância do respeito e 

harmonia que precisa existir entre os Poderes. 

Coloca que esse fato da suspensão da votação da 

CPMI mostra que o Legislativo nacional fica de 



"cócoras" diante de outro Poder, demonstrando uma 

presidência fraca e ineficaz. Entende que se 

constrói uma liderança pelos bons exemplos e não 

cedendo cargos, abrindo espaços para outros 

ocuparem. Menciona que essa presidência 

decepcionou o Legislativo de um país inteiro, 

houve uma subserviência, foi feito um acordo. 

Constata que o único interesse para que seja 

prorrogado o prazo é que se percam assinaturas 

pelo caminho, considerando que era esperada uma 

decisão assertiva quanto à CPMI. [Taquígrafa: 

Eliana] 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Informa que 

apresentará um vídeo produzido pela jornalista 

Ângela Bastos, da NSC, sendo um conjunto de 

documentários e reportagens realizados sobre os 

povos indígenas de Santa Catarina, "Originários 

SC". Destaca o dia 19 de abril como o Dia dos 

Povos Indígenas e fala que aqui no Estado são três 

etnias, maioria de crianças e adolescentes, que 

sobreviveram ao genocídio de quase 500 anos: os 

Guaranis, Laklãnõs (Xoklengs) e Kaingangs. Relata 

estar concedendo uma moção de aplauso a esta 

jornalista, pela produção e visibilidade 

necessária em reconhecer esses povos como 

catarinenses, como originários da nossa terra. 

(Procede-se à apresentação da reportagem.) 

[Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Tece 

comentários sobre privatização ao citar dados 

recentes de pesquisa do Instituto Datafolha, 

conforme exibição de “slides” no telão do 

Plenário, e diz que a maioria da população da 

Região Sul do Brasil é a favor da privatização de 

empresas e serviços públicos para que se tornem 

mais eficientes. Cita vários exemplos da qualidade 

dos serviços onde foi feita privatização, 

destacando o aeroporto de Florianópolis. 

 Deputado Massocco (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado. Lembra que a privatização da 

telefonia trouxe benefícios à população e ao 

Governo, pois teve aumento de arrecadação de 

impostos. [Taquígrafa: Sílvia] 



(O Deputado Maurício Eskudlark passa a 

Presidência ao Deputado Delegado Egidio.)   

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – (Passa a ler seu 

discurso.) - "Boa-tarde a todos os colegas 

deputados e a quem nos assiste pelos canais da 

Alesc! Hoje trago para a tribuna um assunto de 

interesse ambiental, econômico e social, 

principalmente para nossos produtores e 

agroindústrias. O descarte inadequado das carcaças 

e dejetos de animais mortos não abatidos, em 

aterramentos, e enterros em fossas, é um problema 

que se agrava em Santa Catarina e pode causar 

danos severos ao meio ambiente, como contaminar 

lençóis freáticos e cursos d’água, poluir recursos 

naturais e proliferar doenças. 

O crescimento do consumo de alimentos causa o 

aumento da produção, isso é inevitável. Além 

disso, Santa Catarina é um dos maiores produtores 

de carne do país. Este cenário, aliado à ausência 

de um programa estadual para destinação correta 

desses dejetos, segundo dados da 5ª Conferência 

Nacional de Defesa Agropecuária, causa a perda de 

940 mil toneladas de bovinos, 410 mil toneladas de 

aves, 320 mil toneladas de suínos e 10 mil 

toneladas de peixes por ano. 

Diante desta situação, protocolei, nesta Casa, 

o Projeto de Lei nº 0120/2023, prevendo a criação 

de um programa de destinação das carcaças e 

dejetos dos animais mortos não abatidos, por meio 

da utilização de biodigestores, de compostagem 

tradicional, compostagem acelerada, incineração e 

demais meios tecnológicos permitidos. 

Entre as opções disponíveis está a 

compostagem, principal técnica recomendada para o 

tratamento de animais mortos. Porém, o aumento da 

escala de produção trouxe a necessidade de 

encontrar alternativas, como o biodigestor, um 

reator biológico que degrada os dejetos produzindo 

efluente líquido e biogás. 

A partir da sua conversão em energia, 

conseguimos reduzir os custos da produção e até 

aumentar a produtividade. 

Estudiosos também apontam que resíduos 



orgânicos quando manejados e reciclados de forma 

adequada no solo, deixam de ser poluentes e passam 

a constituir valiosos insumos para a produção 

agrícola sustentável.                   

Com a aprovação do projeto de lei, a 

Secretaria de Estado da Agricultura seria 

responsável por realizar mobilizações, orientações 

e a conscientização dos produtores rurais e 

criadores, inclusive com a adoção de políticas de 

fomento. A matéria está alinhada à Instrução 

Normativa nº 48 do MAPA e à Política Nacional de 

Resíduos Sólidos, pois garante a produção 

conjugada com a sanidade dos animais e o controle 

ambiental pelos órgãos competentes. 

Caros colegas, chamo a atenção para esse 

assunto que é de saúde pública, dada a sua 

relevância social, econômica e especialmente 

ambiental, pois essa volumosa produtividade nas 

suas diferentes cadeias, geram um aumento de 

resíduos animais e dejetos, que, quando não 

recolhidos, tratados ou manejados de forma 

adequada, poderão causar prejuízos e danos 

ambientais incalculáveis. Somos um Estado 

pioneiro, exemplo para o país, por isso, a 

produção de animais em Santa Catarina precisa ser 

acompanhada pela evolução da tecnologia, de 

sistemas de produção e novas técnicas. Se não 

fizermos isso, estaremos prejudicando produtores, 

agroindústrias e o meio ambiente. Toda a cadeia e 

os órgãos públicos reconhecem há muito tempo a 

necessidade de alternativas de gerenciamento para 

a eliminação de carcaças e dejetos com destinação 

ambientalmente adequada para redução de impacto. 

Nos últimos 30 anos, o segmento pecuário 

brasileiro implementou alterações significativas 

na criação de animais, ampliando a capacidade de 

produção de produtos de origem animal, para 

atender demanda crescente da população mundial. 

Com isso, montantes significativos de resíduos 

passaram a ser gerados, em curto espaço de tempo, 

impondo a todos o desafio de encontrarmos um 

manejo adequado para mitigar os riscos que o 

descontrole representa ao meio ambiente e ao 

status sanitário dessas cadeias. 



A iniciativa legislativa tem a missão, através 

do programa que proponho, de promover a 

conscientização social e ambiental, além de meios 

para que seja efetivada a destinação adequada das 

carcaças e dejetos dos animais mortos não 

abatidos. Precisamos dar subsídios e evitar 

possíveis prejuízos aos nossos produtores, aos 

nossos pecuaristas e piscicultores, às 

agroindústrias e ao ambiente, por isso, peço o 

apoio dos prezados deputados na tramitação e 

aprovação deste projeto de lei, que tem a marca da 

sustentabilidade ambiental, econômica e social. E 

pela inovação que está no DNA do povo 

catarinense." 

Deputado Marquito (Aparteante) - Parabeniza-o 

pela iniciativa e apoia um projeto que visa à 

valorização desses resíduos, a transformação em 

matéria orgânica de refazer esse círculo 

produtivo. Salienta a importância de ser um ato 

pedagógico, educativo e também de entendimento da 

população catarinense.[Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) - Ressalta que o 

projeto de lei que trata da segurança nas escolas 

está com tramitação acelerada, noticiando que o 

projeto prevê aumentar a contratação de policiais 

e bombeiros aposentados, Cetisp, para atuarem na 

segurança das escolas, sendo protocolado nesta 

quarta-feira e será rapidamente analisado pelas 

comissões técnicas, numa reunião extraordinária, 

ainda nesta sessão. Reitera que o mesmo nasce da 

união e esforços dos 40 parlamentares junto ao 

Governo do Estado para apresentarem medidas de 

conforto em decorrência do episódio de Blumenau. 

Avalia que é uma resposta para Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Registra e 

agradece a presença do Superintendente do 

Ministério do Desenvolvimento Agrário e 



Agricultura Familiar em Santa Catarina, senhor 

José Fritsch. 

Traz à tribuna a preocupação com a exigência 

de emissão de nota fiscal eletrônica pelos 

agricultores catarinenses. Informa que o 

Secretário da Fazenda, após análise da situação 

junto à comissão formada, prorrogou tal cobrança 

para maio de 2024. Registra que, neste tempo, o 

Estado e os municípios devem se preparar para 

facilitar o acesso do agronegócio à internet de 

qualidade, permitindo que as emissões das notas 

sejam feitas via celular ou computador, uma vez 

que, hoje, mais de 30% do território não tem sinal 

de internet e celular. 

Outro assunto tratado faz referência à 

situação das rodovias na Região Oeste do Estado. 

Entende que, se as situações vividas naquela 

região acontecessem aqui no litoral, o povo já 

teria ido às ruas, feito manifestações e colocado 

pressão no Governo para encontrar a solução. 

Solicita urgentes melhorias na trafegabilidade das 

rodovias do Oeste catarinense, assim como aumentar 

a fiscalização dos que circulam por lá. 

Finaliza o seu pronunciamento, pedindo cautela 

ao Governo do Estado sobre o programa Universidade 

Gratuita. 

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Menciona 

que o Estado está criando um aplicativo onde os 

agricultores poderão enviar as notas fiscais sem 

precisar da internet. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Divulga a entrega 

de moção de aplauso ao Instituto Maratona 

Cultural. Aponta a importância dos eventos 

promovidos pelo instituto, não apenas de cunho 

cultural, como também o retorno ao desenvolvimento 

econômico, uma vez que para realizar a última 

etapa da maratona cultural o custo foi de R$ 1 

milhão, todavia o retorno foi de R$ 5 milhões com 

gastos em hospedagem e no comércio local. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 



 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Informa que 

tem recebido muitas reclamações, em seu gabinete, 

com relação às péssimas condições das rodovias 

estaduais. Relembra que houve uma distribuição 

equivocada, pelo Governo anterior,  muitas obras 

foram iniciadas sem a perspectiva de que fossem 

concluídas, muitas ficando somente no papel. 

Critica as empresas (empreiteiras) que participam 

das licitações sem terem condições para concluir o 

trabalho. 

Questiona o número excessivo de aditivos, 

esclarecendo que é preciso criar ferramentas 

legislativas que impeçam o Estado catarinense de 

ser logrado por contratos com empresas que não 

possuem condições para efetuar o que foi 

solicitado. Defende que as obras de pequeno porte 

ou reparos em escolas, hospitais, serviços 

elétricos, entre outros, poderiam ser realizados 

por micros empreendedores individuais, MEIs, 

agilizando a execução do serviço. [Taquígrafa: Ana 

Maria]    

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Elogia o 

colega, Deputado Sargento Lima, pela sua fala 

sobre o adiamento da CPMI, Comissão Parlamentar 

Mista de Inquérito. Exclama que é lamentável, é 

vergonhoso! 

 Registra que em data anterior esteve com o 

Governador na Cidade de Araquari, onde se 

encontram muitas indústrias, como a BMW, que 

apresentou um novo lançamento. Parabeniza a 

empresa por esse grande sucesso no Brasil. 

Também comunica que a Casan da sua região está 

investindo R$ 30 milhões para o tratamento da água 

em Araquari, com isso vai ficar independente, 

porque atualmente a cidade compra água de 

Joinville. Registra a importância da luta para que 

todos possam ter água tratada em suas casas. Diz 

que, infelizmente, ainda estamos muito aquém da 

rede coletora de esgoto, que em Santa Catarina 

temos só 35% de esgoto tratado, portanto, é 

preciso investir mais nessa área. 

Cita projeto de sua autoria, de 2014, que se 



transformou em lei, aprovada em Joinville, 

enquanto Vereador daquele município, que 

estabelece a área escolar de segurança como espaço 

de prioridade especial do Poder Público Municipal. 

Alega que há assédio dos traficantes dentro e fora 

das escolas, e que é necessário avaliar a região 

onde será construída ou instalada uma escola, não 

podendo ter próximo comércio de bebidas alcoólicas 

e cigarros; deve ter iluminação pública adequada, 

ruas pavimentadas, sem árvores frondosas com 

muitos galhos; enfim, nada que possa trazer 

insegurança aos alunos e professores. Destaca que 

a escola é um patrimônio, é o lugar que os nossos 

filhos são educados, e que é necessário lutar por 

segurança. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Lembra 

que solicitou um pedido de informação sobre o 

projeto de lei aprovado nesta Casa, em 2022, o 

qual foi o mais comemorado pelo setor esportivo da 

história, que é o Projeto do Bolsa Atleta 

Estadual. Faz considerações sobre o projeto onde 

mais de mil atletas seriam contemplados, alegando 

que se trata de políticas públicas no Estado, que 

devem ter continuidade. Informa que recebeu 

algumas mensagens de atletas do Estado que não 

receberam, até o momento, os recursos do Bolsa 

Atleta. Faz apelo ao Governo de que se mantenha 

essa política, argumentando que entende a troca de 

gestão, porém, pensa que o projeto aprovado não 

pode ser caracterizado por governador A, B ou C e, 

sim, em favorecimento do Estado de Santa Catarina. 

Deixa um segundo pedido para a cidade de 

Joinville, informando que no ano de 2022 foi 

publicado o edital de reforma do ginásio esportivo 

Ivan Rodrigues. Acrescenta que a empresa ganhadora 

da licitação, até o momento, não conseguiu contato 

com o Governo do Estado. Solicita que a Fesporte 

faça o diálogo com a empresa para que a reforma 

seja concluída. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Coloca-

se junto às petições apresentadas, parabenizando o 

deputado por sua posição e fala. 



Deputado Maurício Peixer (Aparteante) – Diz 

que acompanha os trabalhos do deputado em favor do 

Ginásio Ivan Rodrigues há tempos, lembrando da 

importância de Joinville nas modalidades 

esportivas. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Manifesta-se 

favorável à fala do deputado e também se coloca à 

disposição junto com sua equipe, lembrando da 

importância do esporte na vida dos jovens. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão, por 

dez minutos, para divulgação da 15ª Festa Estadual 

do Churrasco, no Município de Bom Retiro, em prol 

do Hospital Nossa Senhora das Graças. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

(O Deputado Delegado Egidio passa a 

Presidência ao Deputado Mauro de Nadal.) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Comunica que a sessão continuará suspensa para 

reunião em conjunto das cinco comissões 

competentes para discutir o PLC 009/2023.      

Continua suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Comunicação 

A Presidência comunica que as comissões de 

Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Saúde, apresentaram parecer contrário às seguintes 

matérias, e que as mesmas terão o seu 

encaminhamento conforme o Regimento Interno: 

Projeto de Lei n. 0296/2019, de autoria da 

Deputada Paulinha; 

Projeto de Lei n. 0020/2023, de autoria do 

Deputado Delegado Egidio. 



Pedido de Informação n. 0162/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do Programa Bolsa Estudante. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0163/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao Comando 

Geral de Bombeiros Militar do Estado, informações 

acerca dos Batalhões de Bombeiros na região Oeste 

do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0164/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca das obras paralisadas do Plano mil e 

Transferência Voluntária Especial - Pix, da região 

da Foz do Rio Itajaí – AMFRI. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0165/2023, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da manutenção da 

Rodovia SC-432, localizada no Município de Santo 

Amaro da Imperatriz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0166/2023, de autoria 

do Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da regulamentação da Lei Estadual n°15.133, 

de 2010. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0167/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca dos deslizamentos 

ocorridos na Rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0168/2023, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da redragagem do 

Rio Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0568/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO da 

Irani Papel e Embalagem, Senhor Sérgio Luiz Cotrim 

Ribas, por ter sido eleita como uma das melhores 

empresas para trabalhar no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0569/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

do Instituto Histórico e Geográfico de Santa 

Catarina - IHGSC, senhor Augusto César Zeferino, 

pelo lançamento do livro "Hélio Barreto dos 

Santos", de autoria dos professores e advogados, 

Ricardo José da Rosa e Carlos Antunes Maciel. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0570/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Solon Sehn, pelo lançamento da obra "Comentários 

ao Regulamento Aduaneiro: Infrações e Penalidades 

- 3ª Edição". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0571/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Congresso 

Nacional que envide esforços com o objetivo de 

reduzir a idade permitida para o trabalho, na 

condição de aprendiz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0572/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao CEO da 

Senior Sistemas, Senhor Carlenio Castelo Branco, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0573/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO da 

empresa Karsten, Senhor Luciano Eric Reis, por ter 

sido eleita como uma das melhores empresas para 

trabalhar no Estado, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0574/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO da 

empresa Studio Z, Senhor Gino Di Domenico, por ter 

sido eleita uma das melhores empresas para 

trabalhar no Estado, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0575/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao 

Diretor da Escola Barão do Rio Branco, Professor 

Marcos da Silva, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0576/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Presidente do 

Conselho Regional de Corretores de Imóveis de 

Santa Catarina- CRECI, senhor Fernando Amorim 

Willrich, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0577/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Presidente 

das Centrais Elétricas de Santa Catarina - CELESC, 

senhor Tarcísio Rosa, pelo sucesso do projeto 

intitulado "Inserção de Veículos Elétricos em 

Frotas Públicas, através da Conversão de Veículos 

a Combustão". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0578/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Presidente da Associação Comercial e Industrial do 

Município de Maravilha - Acimar, senhor Paulo 

Cesar Hubner, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0579/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao senhor 

Adilson Heleno, por sua trajetória no futebol. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0580/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Prefeito de Xaxim, senhor Edilson Antonio Folle, 

pela XPOXAXIM 2023, feira da Indústria, Comércio e 

Tecnologia do Agronegócio. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0581/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Diretor da Auto Viação Catarinense, senhor Anuar 

Helayel, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0582/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares da 

senhora Reni da Silva Francisco pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0583/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao 

Fundador da Empresa Martinelli Auditores, do 

Município de Joinville, senhor Nereu Antônio 

Martinelli, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0584/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando aplauso à Jornalista Ângela 

Bastos, pelos serviços prestados à comunidade 

catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0585/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando aplauso ao senhor 

Carlos Augusto Lopes, Pastor da Igreja Assembleia 

de Deus Independente - ADI, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0009/2023, de 

autoria do Governador do Estado, que institui o 

Programa Escola Mais Segura e estabelece outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria as sras. 

deputadas e os srs. deputados: Massocco, Jessé 

Lopes, Paulinha, Luciane Carminatti, Carlos 

Humberto, Marquito, Repórter Sérgio Guimarães e 

Volnei Weber.   

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 



DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 32 srs. deputados. 

Temos 32 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h57, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

(Ata republicada por incorreção.) 


